

一九九九年科學考古教師研習營

楊淑玲

為提供科學教師在職進修研習、中小學教師環境教育研習，以了解科學考古的方法並認識台灣進入更新世後，生活在台灣的史前人類的歷史發展和適應環境的關係，本處特於民國八十八年四月十日至十二日舉辦為期三天兩夜的「一九九九年科學考古教師研習營」。

本次活動經費由教育部中教司全額補助，目的即在培訓推動台灣鄉土文化的種子教師。參加研習的對象包括台東縣、台南縣市、屏東縣、高雄縣市等地國小教師一百人。研習活動在緊湊的專業課程及戶外實地的解說觀察中圓滿達成，實際發揮了本處輔助教學方面的教育功能。



■研習教師於卑南文化公園遊客服務中心前合影。

史前館解說義工博物館知性之旅

張家銘

為促進本處解說義工對博物館解說及博物館的認識，本處於四月二十四日特別安排兩天一夜的南部博物館知性之旅，實地參訪國立科學工藝博物館、高雄市立美術館及高雄市立歷史博物館。

在科工館的參訪首先觀賞該館成立的簡報，之後由解說員帶領參觀展示，並藉此觀摩友館的解說技巧，稍後與友館解說員及解說義工舉行座談會。

第二天於高美館的參觀，由該館方最紅的義工為我們導覽，稱呼『最紅』是因常在報章媒體中看到該義工的報導。由此亦可見館方對解說義工的用心，因為上報除了使解說義工有成就感，對館方亦是極好的宣傳機會。館方也透露，許多解說義工甚至花錢在外「補習」以加強專業性，令此行解說義工深受激勵。中午在氣氛優雅的美術館餐廳用餐，令我們體會館方在遊客設施上的用心。此行最後在依依不捨中暫時打住，因我們都滿心企盼下回的知性之旅。



■本館解說義工於高雄市立美術館前留影。